



国际植物健康年

2020

开始行动

植物是我们呼吸的氧气的来源，归根结底，也是我们所有食物的来源，所以我们必须保持植物健康。联合国宣布2020年为国际植物健康年。这对全世界提升关于保护植物健康如何帮助消除饥饿、减少贫困、保护环境和促进经济发展的认识，是一个千载难逢的机会。它还将强调国家和区域植物健康组织在保护植物免受致命有害生物方面的重要作用。

世界各地将举办活动庆祝国际植物健康年，您也可采取行动做出一份贡献，本指南将为您提供有益建议。

保护植物，保护生命



行动呼吁

公众应认识到跨境携带植物和植物产品的风险，植物及其产品可能含有有害生物。应避免通过电子商务和邮政服务等可轻易避开常规植物检疫控制的渠道订购植物和植物产品。媒体专业人员可利用其工作渠道，尽可能向更多受众传播植物健康相关信息，包括使用当地语言进行宣传。学生应该知道植物会“生病”，了解不使用有害杀虫剂就能保持植物健康的环境友好型方法。学生可提醒家人，携带植物和植物产品旅行具有风险。

农民可通过只使用经过认证的不含有害生物种子和幼苗来防止有害生物传播，并定期监测并报告农场中有害生物的发生情况。还应采用环境友好型有害生物管理做法，包括采用可避免杀死传粉生物以及有益昆虫和微生物的生物防治方法。

与农民直接合作的非政府组织和合作社，需提高农民对有害生物防治最佳做法的认识，并为其实践这些做法提供实际支持。他们可协调不同植物健康利益相关者的行动，特别是在地方层面。

各国政府、决策者和立法者需将植物健康和保护列为优先重点，特别要制定相关政策和法规，以便：预防有害生物爆发，推行环境友好型有害生物管理做法，开展监测和报告，以及促进安全贸易。还应通过提供充足的人力和财政资源来赋权于国家和区域植物保护组织。需定期向捐助方通报植物健康领域既有或新的计划和技术的投资机会。

私营部门应推广环境友好型产品和做法，加大植物检疫研发投入。运输和贸易部门应执行国际标准，实施既有植物检疫法规，为《国际植物保护公约》标准制定做出贡献，并了解电子植物检疫认证等创新技术。

植物健康重要数字

- 植物为我们提供了80%的食物和98%的氧气。
- 每年，全球因植物有害生物损失高达40%的粮食作物，农产品贸易损失超过2200亿美元。
- 过去十年，农产品年均贸易额增长近三倍，达到1.7万亿美元，增长主要集中在新兴经济体和发展中国家。
- 粮农组织估计，到2050年，农业产量必须增长约60%，才能养活更多、更加富裕的人口。

如何参与



做出#PlantHealth承诺

每个人都能为保护植物健康做出贡献。在您的主页上发布植物健康方面的有趣事实，使人们在国际植物健康年到来之际，在社交媒体上谈论#PlantHealth和#IYPH2020。我们的网站和社交媒体账号即将发布相关内容。



参加国际植物健康年摄影比赛

国际植物健康年摄影比赛定于2019年12月启动。现在就开始练习，利用您的摄影技术，宣传植物健康！作品提交的截止日期将于稍后公布，欢迎专业人士和爱好者报名参加！带有作者署名的获奖作品将在粮农组织国际植物健康年网站上展示，并在粮农组织总部和世界各地的活动中展出。



组织国际植物健康年活动

面向公众，开始策划您的2020国际植物健康年活动吧。您可采取马拉松、音乐会、演出、农民论坛、节日活动、集市或植树等形式，也可邀请政府官员、教育工作者、科学家、农民和私营部门代表，举办公开讲座、专家研讨会或圆桌会议。国际植物健康年网站将提供图片集和相关材料供您下载，让您的活动更具影响力。



在国际植物健康年活动期间讲述您的故事

故事是国际植物健康年活动的重要组成部分，我们正在寻找关于政府和私营部门代表、教师、学生、旅行者、商人、农民、林务员和各行各业公民的故事。植物健康影响每个人！阅读《我的故事》活动简介，使用我们提供的模板提交您的故事。入选故事将在网络以及世界各地的活动和展览中展出。您的故事将有助于向公众宣传保护植物健康的重要性！



让国际植物健康年走进您居住的小镇或城市、机场和港口

您可能想先联络市政部门、户外广告商、机场和港口管理部门或运输公司，商讨能否在广告牌、机场、渡轮码头、公交车或电车、地铁以及电影院等场所展示国际植物健康年相关产品，例如我们即将提供的海报、横幅或宣传视频。粮农组织各办事处已成功与上市和私人公司开展类似活动，多数为无偿服务。



年轻人：拯救植物，拯救地球！

将植物健康纳入2020年课程计划或青年活动日历，请继续关注我们正在编写的《国际植物健康年活动手册》，该手册将于2020年初提供下载。学校或青年中心可利用这些材料，告知青少年确保植物健康的重要性，向他们展示如何通过简单的行动来帮助保证植物安全。他们可进一步了解植物健康、环境保护和气候变化之间的密切关系，这些都与他们的未来息息相关！



邀请媒体参与

媒体专业人员具备广泛传播国际植物健康年相关信息、吸引公众关注植物健康问题的专业知识和影响力。利用您与媒体接触的机会，在访谈节目、专家研讨会、新闻发布会、媒体发布会、电台或电视热线节目中，传播国际植物健康年相关信息。介绍将于2019年12月启动的国际植物健康年摄影比赛，与工作组分享您对国际植物健康年多媒体材料发布渠道的想法。您甚至可以组织植物健康媒体研讨会，为记者提供与植物保护官员、科学家和研究人员等会面和交流的机会。我们正在编写一份面向媒体专业人士的植物健康简报，以向他们介绍相关知识。



在您的主页上添加国际植物健康年链接

更新您的个人主页，添加国际植物健康年标识（即将提供六种语言版本），链接至2020国际植物健康年网站。请您的伙伴也加入进来！

重要信息 — 2020国际植物健康年

1. 跨境携带植物和植物产品具有风险，因为这可能传播植物有害生物。
2. 保证植物和植物产品贸易安全，但避免设置不必要的障碍。
3. 通过让植物保持健康，促进保护环境和生物多样性。
4. 保护、管理和恢复陆地和海洋环境，以便让植物保持健康。
5. 投资于植物健康组织和植物检疫研发。
6. 健康的植物对消除饥饿和实现可持续发展目标至关重要。
7. 联合国粮食及农业组织（粮农组织）和《国际植物保护公约》为确保植物健康提供指导并领导全球相关工作。

宣传材料

国际植物健康年工作平台

国际植物健康年[工作平台](#)用于与外部合作伙伴共享材料，相关产品将提供联合国六种官方语言版本。未来数月新材料具体发布日期见下表。

ITEM	DATE AVAILABLE
国际植物健康年简报	2019年4月
“我的故事”人物故事征集	2019年5月
国际植物健康年标识指南	2019年5月
材料共享工作平台	2019年5月
国际植物健康年海报	2019年6月
国际植物健康年演示文稿	2019年6月
国际植物健康年活动在线日历	2019年6月
国际植物健康年网站 - 第一阶段	2019年7月
社交媒体材料	2019年9月
国际植物健康年活动横幅/背景图	2019年11月
国际植物健康年手册	2019年11月
国际植物健康年宣传指南和工具包	2019年11月
国际植物健康年宣传视频	2019年11月
国际植物健康年网站 - 第二阶段，提供宣传工具包	2019年12月
国际植物健康年信息图	2019年12月
国际植物健康年发布会	2019年12月
摄影比赛启动	2019年12月
国际植物健康年儿童活动手册	2020年初
粮农组织总干事国际植物健康年视频致辞	2019年12月/2020年初
国际植物健康年主题视频	2020年初
宣布摄影比赛获奖名单	待确认 - 2020年6月前后 2020



保留部分权利。本作品根据署名-非商业性使用-相同方式共享3.0政府间组织许可公开。